
Sátoralja-Ujhely, 1886. január 10. 2. sz. Tizenhetedik évfolyam.

ELŐFIZETÉSI A3 :
Egész évre 6 fit. 
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 50 kr

Rvmientetien levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak ei.

Séziratci nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A syllttéríes minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(Megjelenik minden vasárnapon.)

I

3I33ETÉSI DÍJ : 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden egyes sző után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
itán 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
>* vezmény nyujtatik.

Sirietis5£ a „Zemplén* 
nyomdájába küldendők.

S.-a.-Ujhely, 1886. január 2.
A ,Zemplén« 52-ik számában Z. aláírás­

sal egy közlemény jelent meg, a mely meg­
lepett és meglephette a szabad fejlődés és 
képviseleti kormány-forma minden igaz ba­
rátját.

Habár hírlapokban nem szoktam pole­
mizálni, de mert az említett czikkben a me­
gyére vonatkozólag oly állítások foglaltat­
nak, a melyekkel teljességgel egyet nem ér­
tek, nem ugyan a tárgy nagy fontosságát 
megillető részletezéssel, mert az hírlapi czikk 
keretébe be nem foglalható, de egészen pár­
tatlanul és tárgyilagosan szintén e lap ha­
sábjain felszólalni késztetve érzem magamat.

A czikk írója a megyével kíméletlenül 
és röviden bánik el, azt lemondásra hangolja 
és a köz ügyek iránti egykedvűséget szépí­
teni óhajtván, ama tévtant hirdeti, hogy az 
alkotmány biztosítékai a parlamentbe lévén 
áthelyezve, addig, a mig alkotmányos kor­
mány kezeli a hatalom gyeplőit, a nemzet bi­
zalmát vagy bizalmatlanságát kifejezni: csak 
a szabad választások által lehet.

Tehát Angliában vagy Amerikában nem 
alkotmányos kormány kezeli a hatalom gyep­
lőit? és mégis azon népek bizalmukat vagy 
bizalmatlansagukat a kormány iránt, nem 
egyedül a képviselő-választások utján szok­
ták kifejezni. De egyfelől előkészítik nép- 
gyüléseken a közvéleményt, másfelől pedig a 
közvélemény hatalmas nyomásával irányt 
szabnak egyes konkrét esetekben a parla­
mentnek és habar ott is a parlament birja a 
döntő szót, mégis nem ritka eset az, hogy az 
ily megalakult közvélemény hatalma kormá­
nyokat kényszerit a visszalépésre.

Ha ez igy van a per eminentiam alkot­
mányos érzülettel biró Angliában, hogy a 
közvéleményt nem felülről a parlamentből 
árasztják szét az országban, de az alól a nép 
rétegeiben képződik és felfelé terjed, hódit

és dönt, vájjon nem sophisma-e Magyaror­
szág vármegyéire azt kívánni reá tukmálni, 
hogy a kényelem kedvéért, nehogy elvekért 
nyílt sisakkal harczolni kellessék, mondjanak 
le a politikában! vezérkedésről s engedjék 
át a tért a szabad választásoknak, a melyek 
tudjuk : mennyire szabadok és tudjuk, hogy 
mennyi szellemi és erkölcsi fegyverekkel vi- 
vatnak!

De még ezzel nem meríti ki megrová­
sait czikkiro a megye termében! pártosko- 
dók ellen, tovább megy és bűnt helyez vál­
laikra, mondván : hogy a pártmozgalom, a 
mely a megyei életben keres talajt, megbé­
nítja a megyei közigazgatást és megingatja 
a megyei önkormányzatba vetett bizalmat!!

Alig hihető, hogy lehet alkotmányos 
gondolkozásu ember, a ki ezen tételeknek 
hívőket keres.

Tehát miért bénítja meg a pártmozga­
lom a megyei közigazgatást ? Minő Összefüg­
gésben áll a pártmozgalom a közigazga­
tással ?

A törvényhatósági közgyűlés nem intézi 
a közigazgatást, de intézője annak a megyei 
tisztviselők és a közigazgatási bizottság.

Lehet-e összefüggés abban, hogy mert 
a megyei 600 bizottsági tag pártmozgalma­
kat szervez a megye közgyűlésén belől, a 
tisztviselők e miatt nem teljesítik köteles­
ségeiket ?

A megyének, ha van még valami hatás­
köre, legkevésbbé all az abból, hogy a tiszt­
viselők felébe helyezkedjék, ezekkel szemben 
a választás jogán kívül alig bir egyébbel, el­
rendelheti ugyan a fegyelmi eljárást, de ha 
el nem rendelte, elrendelheti azt még a mi­
nister, főispán, alispán és közigazgatási bi­
zottság.

A tisztviselő a megyei pártmozgalmak 
által tehát csak annyiban érinthető, a mennyi­
ben kormánypárti vagy ellenzéki nézeteinek 
nyílt kifejezést adhat, ha akar.

Sőt ha igazságosak akarunk lenni, a 
pártmozgalmak a tisztviselőkre is nem béni- 
tolag, de serkentőleg hatnak, mert azok min­
dig élénkebb ellenőrzést teremtenek, tehát a 
tisztviselőnek kétszeres oka van buzgalmá­
ban nem lankadni, igazságosságában és be­
csületességében nem inogni, mert hibája sok­
kal hamarább kerül a közvélemény itélőszé- 
ke elé.

Ha tehát a tisztviselőkre bénitólag nem 
hathat a pártmozgalom, vájjon miként bénít­
hatja az a közigazgatást?

De szerintem a megyei törvényhatósági 
bizottság még az anyagi ügyeket sem véve 
ki, mert ezekben is csak a ministerium jóvá­
hagyásával intézkedhetik, éppen a czikkiró- 
tol eltérőleg, legfőképpen abban kell, hogy 
keresse életét és rendeltetését, hogy isko­
lája legyen a jövőben a közügyek intézésére 
hivatott fiatalságnak, sőt magának a választó 
közönségnek is, a melynek természetes mes­
tere kell hogy legyen, itt kell megtanulni a 
hazaszeretetei, a mely áldozatokat kíván 

. ugyan, de azt meghozni s a hazafias szellem 
ébresztése és fentartásának oltárára he­
lyezni, nemzeti hivatásunk és kötelességünk.

És épen ezért lehet-e meltatlankodást 
nem érezni czikkiro azon állítása felett, hogy 
—úgymond : ha a pártmozgalmak a közgyű­
lésben keresik a talajt, megingatják az ön- 
kormányzatba vetett bizalmat!!!

Hogy a szabad szó és a pártvélemények 
szabad nyilvánítása megingatta volna vala­
hol az önkormányzatba vetett bizalmat, bizo­
nyosan senki sem hiszi.

Mert ha tudjuk azt, hogy a parlamentá­
ris kormány-formának legfőbb biztosítéka az 
erősen nyilvánulni tudó és szerető közérzü­
let ; ha tudjuk, hogy az ily fórumok, a hol a 
választásokon kívül a közérzület nyilvánuiást 
keres, parlamenti szellentyüknek neveztet­
nek ; és ha tudjuk, hogy csak ott bir erős 
gyökeret verni a képviseleti kormány-forma,

t A P c z h,
Első szerelmem csillaga.

(Tán igaz is volna.)

Irta : Szabó Kálmán.

A p- i iskolában még ma is divat, hogy a 
iákoknak minden ünnepre adnak 1—2 heti va- 
ácziót; a mely szokás az ottani allami kepezdere 

habár kissebb mértékben, szintén rearagad. 
yen alkalommal a ki csak szerét teheti s van- 
ak szülei, ott hagyja az intézet komor falait.

hogy valamiképen az édes vakaczio meg ne 
ámolodjék, siet mindjárt az első vonattal a ba- 
ítságos otthon felé. így történt aztan hogy a 
mnidők alkalmával mind kiürültek a diak-kam 
ák s az általunk találóan kongóknak 
ezett szobákban mindig magamat tálaltam egye- 
ül Én nem mehettem el sehova. Szüleim nem 
ltok rokonom nem volt ; barátaimnak nem 
karfám terhűkre lenni s szüléiknek alka'matlan- 
r . cyprezni. Meghívásukat azért sohasem 10
adtam el hanem ott maradtam mindig az m- 
ac.tam ei, 1 . kö t fogyasztván az al--zet barátsagtalan falai közt, togy ^ A
•rn bizon>’ 'Ben soks k budgetben min-
.misztériumhoz fel enesztet e ' g y_p
,g ott szerepelt az m n

a
az
is

kifogást. Talán a miniszter ő excellencziája is 
tudta, mi az az árvaság. Legfelebb felkérték 
egyizben bizonyítványomat, ha érdemes vagyok-e 
az ország alamizsnájára. S miután abból azt 
meggyőződést meriték, hogy nem vagyok 
utolsók közt, máskor ezzel a követelésökkel 
felhagytak.

Elképzelheti kedves olvasóm, hogy mily 
unalmas életem lehetett. Senki körülöttem, csak 
a négy fal az ő döngicsélö legyeivel. Hogy unal­
mamat elűzhessem, folytonosan olvasgattam. Ha 
ebbe is beleuntam: kimentem a Hegyalja festői 
szépségű lejtői felé, bámulni a nagyszerű termé 
szetet. Este felé házatértem, elfogyasztam vékony 
vacsorámat, ledőltem agyamra s átengedőm ma­
gamat az álom lágy ölelő karjainak. így ment 
ez mindennap a legkisebb változás nélkül.

Eo-y izben a mint sétálni menék: hűvös 
északi szél fútt. A fák ágai recsegve hajoltak 
erejének vaskényszere alatt. Nyári idő lévén: 
szalmakalapot viseltem. Egyetlen kalapom volt ez, 
melyet, mint minden ruhácskámat, saját becsüle­
tes keresményemből vettem. A mint a város leg­
végén haladok, kalapomat felkapja a könyörtelen 
szel, és egy alacsony ház udvarára viszi.

Szerencsétlenségemre a kapu belülről még 
be is volt csukva. Hogy fövegemhez juthassak, 
az ablakon kellett zörögnöm a háziaknak.

Zörgésemre egy angyali teremtés jött ki. 
Szabályos hosszúkás hófehér arcza, melyreiumn07 Iciicijvo/vvx, _ tt p oZaDai) OS iiusszukcí:> hvicuci ditid, uiciyic

zerepelt az én nevem külön: j a pirosság finomul vala oda lehelve, kokenyszeme,
iyi húsvéti, pünkösdi és aratasi - - melyet hosszú selyem pilla rejtegetett a kíván- 1

tja-cúm alatt. soha semmi ! csiak tekintete elől, - egy valóságos őzike termet j

Oda fent vámunkhoz egy fél ív melléklet van

s a báj, mely lényén elömlött. mindezek együtt­
véve olyan hatással voltak reám, hogy nem valék 
képes szóhoz jutni.

Látva a kedves teremtés, hogy zavarban 
vagyok, ö törte meg a csendet:

— Nem ön kopogtatott ablakunkon ? — 
kérdé elragadó, csengő hangon.

— De igen én — válaszoltam még mindig 
zavartan.

— Mivel szolgálhatok — viszonzá ő, mi­
közben arczán a jóságnak egy bizonyos neme 
vonult el.

— Bocsánatot kérek — szólék a kedves 
hangtól neki bátorodva, hogy ily udvariatlanul 
viselem magamat, de kénytelen voltam vele. 
Kalapom, mint kegyed is láthatja nincs : az ud­
variatlan szél a kisasszonyék udvarára vitte. Re­
ményiem, megbocsátanak vakmerőségemért.

— A bocsánatnak nincsen helye. Önnek 
teljes joga van kalapjához. Kérem tessék bellebb 
kerülni.

Bementem. De kalapomat csak nagy ügy- 
gyel-bajjal valék képes megtalálni. A szél nem 
tudva, hogy mibe kerül egy csupán két kezére 
támaszkodó, szegény fiúnak egy ruhadarab meg­
vétele, bevitte az udvaron lévő kacsáknak szánt 
pocsolyába.

Elképzelheti kedves olvasóm helyzetemet. 
Kalapom sáros volt, csak úgy csurgóit róla a 
büzhödt. szennyes viz. Mig egyrészt kalapomat 
sajnáltam, másrészt restellettem is a dolgot a 
még mindig mellettem álló kisasszonytól. Csak 
az tudhatja, ki valaha ilyen fatális helyzetben

csatolva.



a hol ily szellentyükről gondoskodva van : 
azt kell hinnem, hogy czikkirót csak a megye 
hatáskörében! tévedés vezethette a fentebbi 
állításra.

Mert ha tekintjük azt, hogy hazánkban 
a parlamentáris életnek úgyszólván még csak 
bölcsókorát éljük és annak alapfeltételeit, a 
melyek még egyrészt hiányoznak, erős aka­
rattal élőmunkáim mindnyájunknak, a kik ha­
zánkat szeretjük, osztatlan kötelességünk, 
tekintve, hogy nálunk a községi élet fejletlen, 
a népgyülésekröl szó sincs; s tekintve végre, 
hogy a megye egy nagy rendeltetést betöl­
tött, vérünkből származott és abba átment 
ősi intézmény, a melyben az intelligens és ha­
zafias osztály majdnem teljes számban kép­
viselve van; s tekintve, hogy a megyei köz­
gyűlést a törvény ruházza fel politikai hatás­
körrel; hogy joga van a törvényhatóságok­
hoz átírni, tehát közvélemény alkotására köz­
reműködni ; joga van a képviselöházhoz fel­
írni, politikai és közgazdasági, valamint ad­
ministrate bármely kérdéshez hozzászólani, 
úgy a közönség és képviselőház előtt véle­
ményt nyilvánítani: mindezek egybevetésével 
íelíogásom szerint hálátlan tér a íennebb em­
lítettem tant hirdetni, mert a mig nem lesz 
más intézmény a mint hogy soká nem is lesz, 
a mely a megyét pótolhatná, nem azt kell 
hirdetnünk: hogy azon körülmény, ha a me­
gye termében politikai pártmozgalom nyilvá­
nul, meg fogja rontani az önkormányzatba 
vetett bizalmat, de sőt inkább óvnunk kell 
nemzetünket, a mindinkább lábra kapni sze­
rető indifferentismustól; mert a nem bánom 
politika lehet könnyű, sőt talán hasznos is, 
de veszélyes, különösen reánk magyarokra 
nézve az, mert annak el nem kerülhető kö­
vetkezménye azon szomorú helyzet, a mit 
Mill Stuart a >Képviseleti kormány* czimü 
jeles munkájában oly találóan megirt: hogy 
»kevés értéküekké és csak zsarnokság és 
fondorkodás eszközeivé válnak még a képvi­
seleti intézmények is, ha a választók nem ér­
deklődnek eléggé kormányoztatásuk iránt, 
vagy ha a választók nagy része a kormány 
vagy befolyásos emberek csábításai szerint 
szavaz. Az ily népszavazás, a helyett hogy 
biztosíték volna egy rósz kormány ellen, nem 
egyébb, mint egy kerékkel több az ő gépe­
zetében.*

Nem párt-kérdés az, hogy a megyék 
élete fejlesztessék, fentartassék, de a nemzet 
jövője, a haza szabadsága van ezzel egybe- 
füzve, az alkotmányos szabadságot szerető 
minden hazafinak tehát, miután jöhetnek még 
borusabb napok is, szive egész melegével

kell küzdeni a megye, az önkormányzat ezen 
ősi hajlékának politikai életéért. )

Viczmándy Ödön.

A felekezeti néptanítók állapotáról.
Úgy hiszem, hogy most, midőn a létért 

való küzdelem heves tusája oly elkeseredetten 
foly, nem lesz időszerűtlen bár röviden, csupán 
egy pár vonással ecsetelni egy oly társadalmi 
osztály anyagi helyzetét, mely Magyarország 
culturális előmozdításának kétségtelenül egyik 
lényeges eszköze gyanánt szerepel. Értem a 
a felekezeti néptanítók osztályát.

Igen találóan mondja egy régi közmondás, 
hogy: s>quem dii oderunt, paedagogum faecerunt.* 
Oly sarkigazság ez, melyről alapos meggyőző­
dése csak annak lehet, ki életét a néptanitói pá­
lyának szentelte. Hiszen hány ember van még 
most is, ki midőn életének tavaszát a népneve­
lés szent oltárain fecsérelte szét: koldusbottal 
elaszott kezében egy jobb hazát megy keresni; 
5 az, ki az emberiség ezreinek osztotta a lelki 
tápot, remegő ajkakkal egy százszorta megérde­
melt darabka kenyérért esdekel, melyre fájó 
szivének véres könyei hullanak. Ez a jutalom, 
melynek eléréséért egy életet áldozott fel. Meg­
takarított kincse a tapasztalás ; boldogitása azon 
meggyőző öntudat, hogy szivének minden dob­
banása az emberiség érdekében történt.

Vagy tekintsünk szét elfogulatlanul e dúsan 
megáldott, ezen, egykor Kánaánnak nevezett 
ország ezreket meghaladó felekezeti néptanítói­
nak során, s mindenütt, vagy legalább nagyobb 
részben azon szomorú tapasztalatokra jutunk, 
hogy annyijok sincs, miből mindennapi élelmüket 
megszerezhetnék. Különösen ellehet ezt azok­
ról mondani, kik az ország északi megyéiben 
tengetik csaknem nyomurult életüket, hol összes 
évi jövedelmük alig haladja meg némelykor a 
160 frtnyi összeget. Más kereset forrásuk pedig 
nincs, és a törvények értelmében, nemkülönben 
állásuknál fogva, nem is lehet.

Korunk a haladás korszaka; megköveteli 
tehát — méltán és jogosan — minden egyes 
néptanítótól, hogy lépést tartva vele, megsze­
rezze mindama kellékeket, melyek nélkül neki, 
mint ki a felvilágosodottság terjesztésére van 
hivatva — existálni lehetetlen. De hogy a fent 
jelzett körülmények között, ha ezekhez még vagy 
4—6 gyermek neveltetéséről is kell gondoskod­
nia, hogyan boldogulhasson: azt kevesen akar­
ják tudni.

Mindenesetre elismerjük azt, hogy oly 
nagy méltánylást nem vindikálhatunk magunknak, 
mint azok, kik magas tudományuk, szakképzett­
ségük, fényes állásuk s ebből kifolyólag nagy 
befolyásuk által a hazának hasznosabb polgá­
raivá bizonyultak be; de egy kis figyelmet, 
nyomasztó anyagi helyzetünk némi javítását — 
ennyit talán mi is megérdemelnénk. Ezt az 
országnak saját reputátiója érdekében is meg­
lehetne tenni.

*) Nem akartuk e czikket megjegyzésekkel kisérni, 
melyekre nézve az elsőbbségi jog különben is Z. barátunkat 
illeti meg. Szerk.

volt, mit tesz az ilyenkor szép leány mellett 
állni, hogy a nevetségest, mely jobban öl a mé­
regnél, az ember kikerülje.

De az én kisasszonyom angyali lény volt. 
Részvétteljes hangon mondá, hogy ő majd ki mo­
satja és kiszárittatja kalapomat; addig pedig, ha 
meg nem sért, menjek be hozzájok.

Épen jött ki a mamája, egy tisztes matróna. 
Arczárói mindjárt észre lehetett venni, hogy a 
leánya anyja. Hozzá mentem s bemutatám nekie 
magamat. Úgy látszott arczárói, furcsának találá 
a helyzetet ; de midőn leánya elbeszélé a tör­
ténetet, jóízűen elmosolyodott rajta.

— No semmi. Majd kimossa Ella. Addig 
pedig tessék besétálni.

Mig mi bent ketten a mamával eszméket 
cserélgeténk, azalatt a kedves Ella (most már 
tudtam a nevét is) kalapom tisztításával vala 
elfoglalva.

Kis idő múlva ö is bejött.
— No a kalap már ki van tisztítva, csak 

száradnia kell neki.
— De hát miért fáradozott épen a kisasz- 

szony vele ? Nekem őszintén szólva, meg kellet- 
volna akadályoznom ezt.

De zavaromban elügyetlenkedtem a dolgot. 
Verést érdemelnék érte.

— Sohase töprenkedjék azon — szólt ö — 
hozzá vagyok én a dologhoz szokva. A fő az, 
hogy az ön kalapja tiszta legyen.

— Köszönöm szívességét kisasszony !
— Különben — szólt a mama — tán szük­

ségtelen is mondanom : ez az én leányom Ella, 
és V. P. ur az államképezde növendéke.

— Igen ? Akkor kétszeresen örvendek. 
Egy hét múlva mi is hozzá leszünk kötve a ké- 
pezdéhez, a mennyiben édes anyám épen ma

vállalta el a képezdészek kosztolását. — No ak­
kor többször is lesz szerencsénk ?

— Enyém a szerencse kisasszony.
Kis idő múlva a szobaleány behozta kala­

pomat. Én pedig időszerűnek találtam az elme- 
nést. Köszöntem s eltávoztam azzal az Ígérettel, 
hogy máskor ismét teszem tiszteletemet.

Nem vagyok képes leírni azt az érzést, 
melyet távozásom után éreztem. Úgy találtam 
hogy szivem sebesebben dobog s kezdek sze­
relmes lenni. Ella alakja éjjel, nappal lelki sze­
meim előtt lebegett. S a mi nálam eddigelé nem 
történt, ábrándozóvá is lettem. Sokszor, hogy 
csak kedves lényét magam elé varázsoljam, 
perczekig elbámultam egy és ugyanazon pontra. 
Most már a magány nem hogy untatott volna, 
sőt valahányszor csak alkalmát ejthetém, mindig 
rohantam karjaiba. Szorgalmam lejebb szállt, a 
tanórákon feltűnően figyelmetlenkedtem, szóval 
egész lényemből ki valék forgatva.

Elmámorosodott lelki állapotom még foko­
zódott, mert Elláék beköltözködtek a képezdébe. 
S igy szerelmem az által, hogy a kedves leányt 
mindig magam előtt láttam s el-eljárogaték hoz­
zájok többször vizitbe, még újabb és frisebb tá­
pot nyert.

Ekkor már érzém, hogy fülig szerelmes 
vagyok. Bár ez az érzésem külső magaviselete- 
men is meglátszék, még mindig nem mertem azt 
élőszóval előtte kinyilatkoztatni. Csak szemünk 
s elválásunk alkalmával forró kézszoritásunk adott 
jelt arról, hogy szivünk egymásért dobog.

Mig végre erre is megjött az alkalom. 
Édes anyja, a mint kilestem — egy este látoga­
tóba ment a szomszédba s Ella csak uni solo 
marad otthon. Mos is emlékszem: gyönyörű 
nyári est volt. A hold teljes pompájában ragyo­

Igaz ugyan, hogy vannak paragraphusaink, 
melyek a néptanítók fizetéseinek minimumát 
háromszáz forintban állapítják meg, valamint 
olyanok, melyek hátrálékainak behajtását bírsá­
gok terhe alatt szabályozzák; de e törvény sok 
helyütt holt betű, irott malaszt marad, melynek 
végrehajtásával vajmi kevesen törődnek.

Nem akarunk vádolni senkit; de könyes 
szemekkel nézünk a jelen nyomorából a távol 
sötét ködébe burkolt jövő elé s halvány ajka­
inkról önkénytelenül ellebben e sóhaj:

,Oh népek Istene,
Küldj egy reménysugárt !«

Rohács Gábor.

Városi ügyek.
A képviselőtestület ez évi első közgyűlését 

folyó hó 2-án délután 3 órakor tartotta meg, 
melynek tárgysorozatából kiemeljük a követke­
zőket :

Olvastatott a városi számvevőszék által 
múlt 1885. deczember 5-én megállapított 1886. 
évi költségvetés s az e tárgyban bemutatott 
jelentés, mely szerint a kiadások főösszege 
52490 frt 99 krban, a bevételeké 35330 frt 61 
krban lettek megállapítva, tehát községi pótadó 
által fedezendő 17160 frt 38 kr.; továbbá, hogy 
a képviselőtestületi közgyűlések jegyzőkönyvei 
vezetéséért megállapított évi dij a számvevőszéki 
jelentésben kifejezést nyert indokok alapján 50 
írttal emeltessék s hogy a községi pótadok be­
hajtása a gazdasági egyensúly fentarthatása szem • 
pontjából a legerélyesebben eszközöltessék.

A felolvasott költségvetés a számvevőszéki 
jelentésben foglalt indokok alapján azzal fogad- 
tatik el, hogy a kiadások közé pótköltségvetés 
alakjában egy halottas-kocsi beszerzésére 600 frt 
felvétetni ezennel elrendeltetik s az ekként bemu­
tatott rendes és kiállítandó pótköltségvetés alap­
ján a községi pótadókulcs a földadó minden 
forintja után 2Ó°/0-ban, a többi adónemek után 
309 0-ban megállapittatik és törvényhatósági jóvá­
hagyás végett bemutatandó.

A számvevőszéki jelentésben foglalt határo­
zatijavaslat 2. és 3. pontjai elfogadásával a kép­
viselőtestületi jegyzőkönyvek vezetéséért eddig 
megállapított öszszeg 50 írttal a f. évi január 
i-töl felemeltetik és ezen 50 frt a költségvetés 
kivetési fölöslegére utaltatik és utasittatik a város- 
elöljárósága, hogy a gazdasági egyensúly fentart­
hatása szempontjából a községi potadok behaj­
tását a legerélyesebben eszközölje.

Olvastatott Lenkey Mihály és társainak a 
a boglyoskai szőlőik alatt lévő terület viszteher 
melletti átadása tárgyában beadott kérvénye.

A tárgyalás során a terület megváltása 
iránt nézeteltérések merülvén fel, elnöklő főbíró 
által a névszerinti szavazás azon körülményre, 
váljon érdekelt szőlőtulajdonosok egy-egy négy­
szögöl megváltási ára fejében 20 vagy 30 krt 
fizessenek, elrendeltetett; a 20 kr. megváltási ar 
mellett szavaztak : rdr. Schön Vilmos, dr. Erényi 
Jakab, Jelenek Adám, Rider Engelbert, dr. 
Sebeök Antal és Zinner Henrik — a 30 kr. 
megváltási ár mellett szavaztak Vályi István, 
Bydeskuthy Sándor, Stich Lajos, Bánóczy Kál-

gott a felhőtlen égen, ezüst sugaraival megara­
nyozván a fák sudarait, melyeknek lombjaival a 
lágy esti szellő tartott szerelmi légyottot.

Midőn a mama eltávozott, rögtön siettem 
Ellához. Mielőtt azonban benyitottam volna hozzá, 
bekukkantani az ablakon. Ella mélázott, hol hát­
radőlt székében, hol tenyerébe rejté arczát. 
Aztán felállt s rákezdte avval az igazi érzéssel, 
mely csak a valódi lángoló szerelemnek a sa­
játja, azt a nótát, hogy:

»Varom, várom a rózsámat, de nem jó, 
Kopogtatnak ablakomon, de nem ö.« stb.
Erre megzörgettem az ablakot s rögtön be­

nyitottam. Annyira meg volt zavarodva s kikelve 
lényéből szegény, hogy szólani sem tudott, csak 
karjaimba omlott; ajkunk pedig egy végtelen 
hosszú édes csókban forrott össze. Szerelmünk 
ekkép nem czikornyás, értéknélküli szavakkal, 
hanem a föld legtisztább csókjával lön megpe­
csételve.

Boldog életet éltünk mi aztán egy évig. 
Mindig adtunk egymásnak találkát, a hol ma­
gunkat kiszerelmeskedhettük.

De utóvégre ennek is vége szakadt. Nekem 
mennem kellett. A kursus letelvén: ott kellett 
hagynom P—ot. Pedig hogy szerettem volna 
ott maradni egész halálomig.

A kik végeztünk, eltávozásunk előtt össze­
gyűltünk az utolsó vacsorára, eldanoltuk. hogy : 

Lesz még virág a rózsafán,
Meglátjuk még egymást talán
Isten hozzád édes, Isten hozzad kedves
Pályatársam!
Ezután szelyelmentünk hirdetni az igét 

300 forintokért.
Búcsúnk Ellával felette érzékeny volt. Sir­

tunk mindaketten, mint a záporesó. Térdrebo-

8^ Folytatás a mellékleten.



tinót bitangban talált, felhivatnak ennélfogva 
a községek birái, miszerint ezen körülményt köz­
ségeikben szokott módon közhírré tenni, s ha e 
tinó tulajdonosa feltaláltatnék, az illetőt hivata­
lomhoz utasítani kötelességöknek ösmerjék.

S.-a.-Ujhely, 1885. évi deczember 29-én.

Br. Gaizler,
h. s. szolgabiró.

16331- szám. Zemplénimé gye alispánjától.
Tekintetes szolgabiró ur!

A nmltságu m. kir. honvédelmi ministerium- 
nak az állandó vegyes felülvizsgáló bizottságok 
1886. évi működési határidejének megállapitása 
tárgyában kiadott körrendeletét tudomás és al­
kalmazkodás végett kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1885. deczemb. 19.
Matolai Etele,

alispán.
(Másolat.)

59644. sz. Zemplén vármegye közönségének. 
A Kassán szervezett állandó vegyes felülvizsgáló 
bizottságra nézve tett és alább olvasható kivé 
téllel, a következő napokon fognak egybegyülni : 
januárius 5 én, februárius 4-én, márczius 2-án. 
április 9 és 10-én, május 3 és 4-én, junius 4 és 
vén, julius 2-án, augusztus 3-án, szeptember 2-án, 
október 8 és 9-én, 22 és 23-an, november 3 és 
4-én, deczember 2-án.

S ezen felülvizsgáló bizottságnak polgári el­
nökévé a jövő 1886. évre általam felkéretett Dar­

vas Imre Abauj-Torna vármegye és Kassa szab. 
kir. város főispánja.

Felhívom ennélfogva a törvényhatóságot, 
hogy ezen rendeletem tartalmát saját területén 
haladék nélkül tegye közhirré. S egyúttal meg 
hagyom a törvényhatóságnak : hogy az illető fe­
lülvizsgáló bizottság polgári elnökét, minden hó­
napban és legalább nyolcz nappal a kitűzött ha 
táridő előtt pontosan értesítsék arról, vájjon fog­
nak-e és hányán fognak, akár a hadkötelesek, 
akár ezeknek megvizsgálandó férfi, rokonai elő 
vezettetni. Sőt ezen értesítés azon esetben sem 
mulasztandó el, ha valamely hónapban senki sem 
vezettetnék felülvizsgálatra, nehogy különösen a 
felülvizsgáló bizottság székhelyeitől netalán távo­
labb lakó bizottsági tagok az állami pénztár ter­
hére a székhelyén hiába még akkor is megje­
lenni kénytelenittessenek, a midőn felülvizsgálandó

1 egyének nem létében, a felülvizsgáló bizottságnak 
semmi teendője nincsen. Azon esetben tehát, ha 
ezen értesítés elmulasztása következtében a felül­
vizsgáló bizottság egybeüléséből hasztalan költ­
ségek keletkeznének, a mulasztásban hibás tiszt­
viselőt leszek kénytelen felelősségre vonni, s eset­
leg az allami pénztár kártalanitasára szorítani. A 
felülvizsgálati költségek, némely törvényhatóság 
részéről, aránytalan mértékben szaporittatnak az 
által, hogy több községből a felülvizsgálatra ki­
jelölt hadkötelesek mellé nagy számú kísérők 
rendeltettek ki, s a szállítás csaknem minden 
egyes községből elkülönítve eszközöltetett. Uta­
sítom ennélfogva a törvényhatóságot, hogy il>

fölösleges költségek elhárítása tekintetéből hatá­
lyosan intézkedjék az iránt, hogy a felülvizsgá­
latra rendelt egyének, vagy az elővezetéssel meg­
bízott járásbeli tisztviselőnek lakhelyén, vagy a 
körülményekhez s a helyek fekvéséhez képest, 
valamely alkalmasabb és közelébb eső helyen 
összpontosittatván, s ott a járásbeli tisztviselő 
vagy annak helyettese áltál, a személyes azonos­
ság megállapitása után a községbeli kísérettől át­
vétetvén, a felülvizsgálat székhelyére csakis a leg­
szükségesebb szamra szorított felügyelők kísére­
tében és együttesen szállíttassanak el. S ugyan­
ezen módozat alkalmazandó azon esetben is, ha 
ugyanazon egy időben, több sorozó járásból, egy 
szerre történik a felülvizsgálandó egyének előve­
zetése, Elvárom tehát a törvényhatóságoktól: 
hogy a felülvizsgálandó egyéneket költségkímélés 
tekintetéből lehetőleg egyszerre és együttesen 
fogják az illető felülvizsgáló bizottságok elé ve­
zettetni. Az állandó vegyes felülvizsgáló bizott­
ságoknak eddigi területi köre, a sorozó járások 
újabb szervezése folytan, a törvényhatóság meg- 
hallgatása mellett általam némileg megváltoztat­
tatván, az erről szóló kimutatás legközelebb szét 
fog küldetni. Budapest, 1885. decz. 10. Fejér- 
vary s. k. honv. minister.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOR TJ T IE3Z ELE IMI É EB.
Főmunkatárs F-A.RBLAS BERTALAN.
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MEGHÍVÁS.

s,-a,-újhelyi polgári takarékpénztár«hitelegylet
t ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

a folyó évi február hó yen délutáni 2 órakor
az intézet helyiségében tartandó

itttt-íIt évi rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend :

I. Az igazgatóság.

£ SgBríE..«— -. -
V. Azalapszaba j ^ ^ _ zárszámla nyolcz nappal a közgyűlés előtt az

Az igazgatóság1 ]I Vgnett kifüggesztetik.
intézet helyiségeben megtekintés vegeit * yy

z-.r.z- •____ í - VlAKelt S.-a.-Ujhely, 1886. január hó 6-an.

is arltis gyapjul.Ol, ecr középtermetű férc 

szamara . ,
3.10 méter , 4 * •• ’
».t»-*reUo.

\£> „ & _ q epész 12 frtig.

alapi itatott Stikarotsky Joh.
o-yári raktára Brunnben.

Jlinták bí‘r,,U^‘íínlnmíiántétoÍtíuiiícle
-”k ..ermenge., ^ ^

Szövetraktáram 150,000 írt f 7? .Résemben igen 
gában értetődik, hogy^r^gra sz méter hosszig vannak,
fok szövet maa^kTy°Ladékokat jóval agyári
tehát kénytelen >ag> g ;őzan gondolkodású ember
áron alól e!adCTt Iradékokból minták nem
be fogja látni, hog> ? há száz minta megrendelés 
küldhetők, merjg maradna meg, ennek követ­
nél rövid idő alatt szövetkereskedők azt hirde-
kéziében az tiszU „®takat küldenek, ily esetben a
tik, hogy a maradékból mt k ezek eljarasa tehat
minták egész tekercs szövetből ^ra(lékoU, melyek a

megrendelő6 ízlésének m^g ^eíezések elfogadtatnak

és f,auczia nyIvagy
magyar

TK. 3226. sz.
Í885.

irverési hirdetményi kivonat.
. A — taS mtí:

zÍtrmintZa volt homonnai takarékpénztár jogutódja^ végreha^

tatónak Freitel I«ak iránti végrehajtási
kr. hátralékos tőkekövetelés « (a sztropkői kir.
ügyében a s-*a-*uJ > H községe és határában fekvő
járásbíróság) területén lévéI Hoc* ^ foglalt
a hocsai 20. sz bkn részben Freitel Izsákot
”/4 volt urberl, bd," ... . zái0mog bejegyzése után Malenki
ÍUetett S-a I^SzaÍn Anna tulajdonul átirt jutalékra 586 
György es neje Szagan At ^ sz. tjkvben A. I.
frt kikiáltási arban, továbbá ur3béri kültelekből fele
I_l8. sorszám alatt_ fogla t /, l86 frt kikiáltási
részben Freite Idtot áleto ^ p 2__g> I0_l5.
árban, valamint - 84 g Freitel Izsák tulajdonául felvett
és 17. sorszám ala> 8 frt kikiáltási árban az árverést

Xib
*mcgi,,apuott k"

,0%-át vagyis a bocsa krt" és a hocsai
a 30. sz. tjkvi ingat forint g0 krt készpénzben vagy
34- “• LXtnS 42 §-an"jelzett árfolyammal számított és az
az 1881. LX. U ez. 4- ti j keit igazságügy mimszt. ren-
ifí-fuk* toS; “/-.Skíépes értékpapírban a «■ 
delet 8. §-aban kijciuil t cz l~0m $-a
dött kezéhez letenni, a'ag) ^ elöjeges elhelyezésé-

1885. évi deczember ho 22. napján. Szil£gy| Béla,

3239. JZ;
18857

Árverési hirdetményi kivonat.
-V szerencsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Hamar Ferencz végrehajtatnak, Feld- 
heim Izidor végrehajtást szenvedő elleni 1200 forint tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sze­
rencsi királyi járásbiróság területén lévő Bekecs község hata­
rában fekvő a bekecsi 67. tjkvi no-m. br. sz. 43. o. 1. 
belsőség 920 frt, ugyanezen tjkvben felvett /4 urb. kültelek­
ből Feldheim Izidor birtok illetőségre 1250^ frt, a bekecsi 

tjkvi 278-279. br. sz. 127. Ö. ir. belsőségre 320 frt 
bekecsi 238. tjkvi yved kültelekre 543 frt es végre 246. 
tkivben felvet >/4 urbéri kültelekre 526 forint ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fenébb jelölt ingatlanok az 1886. évi január ho 27-ik napjan 
délelőtt 10 órakor Bekecs községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela­

datni ftVverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­

nak I0%át vagyis 92 forint, 125 forint, 32 formt, 54 ionnt 
30 krajezár, 52 frt 60 krajezart készpénzben, vagy az 88 . 
LX t cz 4"’-ik S-ában jelzett árfolyammal számított es az 1881. 
évi novemberhó vén 3333- sz. alatt kelt igazságügyin™,sten 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t cz 170. $-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéserői 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

Kelt Szerencsen a kir. jbiróság mint telekkönyvi ható­
ságnál 1885. évi november hó 15-ik napján.

kir. járásbiró.

246. szám. 
vk. 1885.

Árverési hirdetmény.
I Alólirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz.
I 102 S-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy Eppmger 

Lázár bpesti kereskedőnek Grünstei.l József «mplén- 
„innal lakos ellen 96 frt 6, kr. tiké , lorvmyes 
erejéig a budapesti kir. kér. és váltó tszek áltál 41644-885. 
sz a elrendelt kielégítési végrehajtási ügyében a homonnai 
kir. jbiróságnak 1766/1885. számú végzése következtében 
Zemplén-Szinnán 1885. évi augusztus 24-en biróilag lefoglalt 
3^8 frt 90 krra becsült házi bútorok, életnemunk es tehenek­
ből álló ingóságok felperesi ügyvéd kérelmére _ 1886. évi 
január llö 12-ik napján délelőtti 9 Órakor Zemplén- 
Szinnán alperes lakásán bírói árverés utján készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni. 

Kelt Homonnán 1885. évi deczember 24-én.
Uemeczky József,

bir. végrehajtó.

T. k. 4873. szám.
i885> ’ .

Árverési hirdetményi mvonat.
\ homonnai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Brünn Leopold n.-mihályi es HeUmger 
Ignácz homonnai lakos végrehajtóknak Knsko István 
homonnai lakos végrehajtást szenvedő elleni 192 forint, 
„7 frt 90 kr., io3 frt és 127 frt tőke követelések és ,arule- 
kaik iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvén) 
„ék (a homonnai kir. járásbiróság) területén levő Hornomra 
község határában fekvő, a 'homonnai 265. sz tjkben A. + 

sorszám alatt foglalt Krisko István tulajdonául felvett 
ingatlanra az árverést ,006 frtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1886. évi márcz hó 18-ik napján délelőtti 9 árakor a 
homonnai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésén a megállapított
kikiáltási áron alól is eladatni fog. . ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsara- 
nak ,o°/n-át vagyis 100 forint 60 krt készpénzben, vagy az 

cg. lX t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és "az 1881". évi nov. hó i-én 3333- sz. a. kelt igazig 
ügy miniszt. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
cz 1-0 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

Kelt Homonnán a kir. jbiróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1885. évi deczember 22. napján.
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A s.-a.-ujhelyi népbank mint takarékpénztár
által, 1886. évi február hó 2-ik napján délután 3 órakor a bank helyiségében

tartandó XVI. rendes évi
//KÖZYGYULESRE

a részvényesek megjelenni tisztelettel felkéretnek.
x közgyűlés tárgyai következők:

1. Az igazgatóság évi jelentése az 1885. év üzlet eredményéről.

2. A felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentése.
3. Az 1885-ik zárszámla és mérleg megállapítása.

4. Az 1885. évi osztalék megállapítása.
5. Az alapszabályok 37-ik szakasza értelmében megürülendő igazgatósági tagok helyeinek választás utján betöltése.

6. Az alapszabályok értelmében teendő indítványok feletti határozat.
7. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére kiadandó felmentési határozat hozatala.
8. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.
Végre közhírré tétetik, hogy az 1885. évi zárszámla megtekintés végett 1886-ik év 

január hó SO-ik napjától az intézet helyiségében kitéve leen«l.
Kelt S.-a -Újhelyi, 1885. január i-én.

Az igazgatóság nevében :

vJTÓE
vezérigazgató.

HIRDETMÉNY.
».-a.-újhelyi takarékpénztár

1886-ik évi január 24-én délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében évi
r # rr

tartand.
Tárgyai:

1. Az 1885. évi üzlet iránti igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. Az évi mérleg s osztalék megállapítása s ennek nyomán az igazgátóság 

részére a felmentvény megadása.
3. Egyéb indítványok tárgyalása
Mely közgyűlésre a részvényes urak tisztelettel meghivatnak. *)
Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. deczember hó 28-án.

intézeti elnök.

*) 17. §. A közgyűlésben rézstvenni akaró részvényes tartozik részvényét a szelvényekkel együtt legalább is 24 órával 
a közgyűlés előtt az igazgatóságnál szavazás-jegy és nyugta ellen letenni. 3__3

S.-a..-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén* gyorssajtóán



Melléklet a „Zemplén44 2-ik számához.
mán Nagy Béla, Farkas Lajos, Bartko József 
Moskovszky Ignacz es Ujfalussy Endre kénv ’ 
selő testületi tagok ekként 6 szavazat ellenében 
9 szavazattal a kérdéses terület négyszögölének 
megváltási ara 30 krban ezennel megállapittatik 
s menny,ben ezt folyamodók elfogadó, háljandok 
lesznek, a szerződések megkötésével és bemuta. 
tasával a város ügyésze megbizatik.

Olvastatott Gyuriszta József rendőr tizides- 
nek eddigi szolgálatának jutalmazása s a jövőre 
nézve havi illetményének felemelése tárgyában 
beadott kérvénye.

Folyamodó kérelmének hely adatvan, ré­
szere a múltban tanúsított tevékenységéért '’o 
az az húsz forint jutalomdij megszavaztatik, f. 
évi január i-től kezdve pedig havi illetéke 2 
azaz két forinttal emeltetik, utasittatván a pénz­
tár, hogy a megszavazott 20 frt jutalomdijat 
folyamodó szabályszerű nyugtájára fizesse ki, a 
havi illetékének 2 írttal történt emelését jövőre 
nézve vegye tudomásul s a kifizetés tekinteté­
ben ehez alkalmazkodjék.

A kérvényéhez csatolt bizonyítvány pedig, 
mely szerint folyamodó a múlt 1885. évi novem­
ber 17-én dr. Ganzler Lajos házának leégése 
alkalmával a házból Gluk Sámuel gyermekét 
saját életének veszélyeztetésével kihozta és életét 
megmentette, felsőbb helyeni figyelembe vétel 
végett leendő jelentés tétel tekintetéből az elöl­
járóságnak kiadatik.

Olvastatott a Deák-utczában és a klastrom 
előtti téren létesítendő járda építési költségeinek 
az egyes háztulajdonosok által hazadójuk ará­
nyában leendő fedezése tárgyában megtartott 
hozzájárulási tárgyalás alapján hozott elöljárósági 
határozat.

A felolvasott határozat elfogadhatván, meg­
erősítés végett a járási szolgabirói hivataloknak 
bemutatandó.

Utasittatik egyidejűleg a város elöljárósága, 
hogy a kérdéses utczakban a járdát egyelőre 
csak a klastrom kapujáig készíttesse ki, s hogy 
a Csillag-utcza kikövezése is rendbeszedese tekin­
tetéből a készítendő terv és költségvetés alapján 
az előmunkálatokat mielőbb tegye meg.

Jleghivás.
A s.-a.-ujhelyi dalarda f. évi január hó 20-ik 

napián d. u. 5 órakor a megyeház kistermében 
rendes tisztújító közgyűlést tart, melyre az egy- 
"et összes pártoló és működő tagjai, valamint a 
dalárda iránt érdeklődők, tisztelettel meghivatnak.

Kelt S.-a.-üjhelyben, 1886. évi januar 5-en.
Dokus Gyula s. k. Füzesséry Ödön s. k.

egy 1. elnök. egyl. titkár.

Különfélék.
A zemplénmegyei kaszinó) ma délután

,mét tisztválasztó közgyűlést tart' d, £> lett 
. tisztikar és választmány nagy többséggel let 
megválasztva, azonban az elenyes oen« 
többségnek oly formahibákba való tapintat,an

kapaszkodása miatt, mely társadalmi téren lega­
lább is szokatlan, — sértett önérzettel mondott 
le a nem keresett megtiszteltetésről s idevágó 
jogát visszaadta a közgyűlésnek. Hogy ma mi 
fog történni, elure meg nem mondhatjuk, ha­
nem annyi bizonyos, hogy a többség el van 
határozva inkább különválni, mint azon irányzat­
nak meghodolni, mely, — bárminő szándék me­
zét öltse is magára, kissebbségi származását el 
nem takarhaija. Egyébiránt bízunk az elnök 
főispán tapintatossagában, viszont a társadalmi 
érdek elvárja azoktól, akik a sajnálatos kontro- 
versiát felidézték: hogy a „nagyobb világosság* 
kedvéért nem fognak ismét égő gyertyával járni 
a lóporos hordó körül.

(A f. hó 16-án) tartandó közvacsora iránt 
nagy az érdeklődés, melyből a jotékonyczél ér­
dekében kivant eredmény varható. A női ipar­
iskola női bizottsága legközelebb tartott ülésében 
a közvacsora részleteiről intézkedett, a mely rész­
letek legörvendetesebb része a közvacsora iránt 
érdeklődő közönségre nézve, hogy valamint az 
ételek úgy a közönséges italok áraik igen mér­
sékelten állapíttattak meg és hatarozatilag kimon­
datott, hogy azon hölgyek, akik az elarusitast 
szívesek magukra vállalni, az étlapon megállapí­
tott arakon felül magasabb fizetéseket el nem 
fogadhatnak ; azok, akik tálán a jótékony ezéira 
felülfizetni óhajtanak, azt a belépti jegyek meg­
váltásánál tehetik. Megemlitjuk még azt is. hogy 
miután Mányi Lajos helybeli zenész Lembergból 
a közvacsorara haza jón. a rendező bizottság őt 
fogadta meg, tehát a kozvacsorán a Mányi Lajos 
zenekara fog közreműködni. A rendezésre 15 iia- 
tál ember kéretett fel, akik mindent elkövetnek a 
kózvacsora sikere érdekében, s amint a közhan­
gulatot ösmerjük, az el sem fog maradni.

(Társas estély.) A főherczeg Karoly Lajos 
nevét viselő ulánus ezred Nagy Mihályban állo­
másozó tisztikara f. h. 18-án Steinhardt szállójá­
ban tánczczal egybekötött társas estélyt, másnap 
pedig délután 2 órakor a katonai zenekai közre­
működésével a szomszédos Mocsár község n) u 
gáti részén elterülő jégén úgynevezett „jégünne- 
pély“-t rendez, melyre a meghívók már szétkul- 
dettek A nevezett ezred újhelyi tisztikara egye 
sülve a honvéd tisztikarral szintén tegnap este 
tartotta 3-ik társasestélyét a >Magyar Király 
tánezhelyiségében. Az estély népes volt és mint 
a többi is kedélyesen folyt le, tanusagaul azon 
szívélyes viszonynak, mely városunkban a polgári 
és katonai elem között uralkodik. .

(Kózvacsora Tokajban Tokajból írjak ia- 
punknnk, hogy ott f. hó 5-én az újonnan alakult 
kaszinó megnyitása alkalmából, a kaszinó tagjai 
a sNaoyvendéglö* termeiben kitűnően sikerült 
közös vacsorát adtak, melyben Tokaj intelligence 
ójának szine-java résztvett. Észrevehető volt 
ugyan, hogy a mulatságtól sokan elvontak: ma- 
púkat, a jelenvoltak mintegy hetvenen lehettek , 
de ez a jó kedély és vidámság hévmerojet leg­
kevésbé sem szállította lejjebb s az Ízletes vacso- 
rát a társaság minden tagja a legjobb etvagygya 
költötte el. Vacsora alatt Bergler Gyula prépost 
Román lanos jarásbiróért, ez pedig az összegyűlt 
társaságért emeltek poharat; Rácz Ernő b.rosag,

joggyakornok Tokaj szép hölgyeinek egészségé­
ért ivott. Mikor aztan a gyomorral szent lett a 
béke: a tarsasag komolyabb része Tokaj világ­
hírű nedűjének élvezete mellett roviditette a per- 
ezeket, a nemes fiatalság pedig »more patrio* 
tánezra kerekedett s Hamza Náczi jól szerve­
zett zenekara mellett járta a frisset lassúval ve 
gyitve, mint ezt mar a magyar termeszei hozza 
magával — kivilagos kivirradtig. A négyeseket 
26 pár tanczolta. 1 udósitónk a tánezoló nők 
közül a következők neveit jegyezte fel: Azary 
Roza, Heyduk Ilona és Irén, Nagy Ida, Zakó 
Emma kisasszonyok, továbbá : Ambrózy An- 
taíné, Dienes Barnáné, Fried Lajosné, Galgoczi 
Ödönné, Ghei Györgyné, Kálmán Lajosné, Kozma 
Jánosne, Krajnyak Gézané. Reiner Dezsöné, Timkó 
Miklósné stb. úrnők. Még egy par ilyen tarsas 
estély s a tokaji téli saisonra az irigység sem 
mondhatja ra, hogy meddő volt,

(Jótékonyczélu) farsangi mulatság. A sáros­
pataki akadémiai ifjúság február ho 6-an Dr. 
Kun Zoltánné urhölgy védnöksége alatt, feleresz­
ben a jogászegylet alaptőkéje, felerészben a ti- 
szaninneni ev. ref. egyházkerület >papi özvegy- 
árva-gyámintézet* pénztára javara .akadémiai 
részvényes balt* rendez. A meghívók mar a na­
pokban' szétküldettek. Személyjegy 1 frt, csa­
ládjegy 3 frt. A rendező bizottság névsora a bal 
sikeréről előre is kezeskedik s a nemes czél ér­
dekében mi is azt kívánjuk, hogy e társas-estély 
minden irányban a lehető legsikerültebb legyen.

(Vadászat.) A mint a vadászati tilalom 
ideje közeleg, azon aranyban fokozódik vadásza­
inknál a szenvedély is a szabad napok kihasz­
nálására. Jövő hó 2-ika a vadaszok hamvazó­
szerdája, amikor puska, tarisznya szegre kerül s 
ott marja a rozsda „zöld farsangiig, melynek 
»oculija‘-ja a vadászat egyik legkoltoibb szezon­
ját nyitja meg 1 a szalonka vadászatot. Az címűit 
héten Hammersberg Jenő kir. törvényszéki elnök 
adott o.-liszkai birtokán hajtóvadászatot, melyben 
distingvált társaság vett részt s 51 nyúl elejtésé­
vel zárta le a nap mulatságát, T. cgnap ismét 
Meczner Béla barátunknál Radon, ma pedig 
Szerviczky Ödön barátunknál Szomotoron nyert 
folytatást e férfias kedvtelés melynek eredmé­
nyét hogy az annalisokban nyoma ,legyék0 
közelébb fogjuk regisztrálni.

(A kassai ügyvédi kamara) múlt szerdán 
délután tartotta rendkívüli közgyűlését, melyben 
a köztörvényhatóságokról szóló törvényjavaslat 
ismert 54 szakasza ellen az országgyűléshez in­
tézendő felirat szövege meg lett állapítva. 
Ugyancsak a kamara közzé teszi: miszerint dr. 
Ligeti Ernő S.-a.-Ujhely, Miladinovics Tivadar 
Homonna ; dr. Roth Jakab es dr. Blázy Kálmán 
Kassa székhellyel az ügyvédek lajstromába fel­
vétettek ; továbbá hogy Csorba Károly kassai 
és Kossuth Samu szerencsi ügyvédek elhalálozás 
folytan a lajstromból kitörültettek.

(Nyomasztó viszonyokról) panaszkodik min­
denki de azért a karnevál erszényirtó mulatságai 
egymást érik mindenfelé s a fényűzés a táncz- 
kedvvel összeölelkezve szemébe vigyorognak a gon - 
dók és aggodalmaknak. Semmi kifogásunk a 
pezsgő vér ily farsangi nyilvanulásai ellen, a
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Mig dolgaim ckk: p ,cvclct| hogy •>" 
Ella édes anyjától 1 ) pn tobbizm hu-
moly czélom-e elvenni leány

tatám, hogy nincs messze az idő. mikor szavai
mat realizálhatom.

Ella édes anyja — úgy latszek — nem 
vala ily bizonvalan, nesze semmi, fogd meg 
U féle válasszál megelégedve; azért megszak.ta 
velem a diplomacziai ósszekottetest s ultimátum- 
kánt Ellát minden tiltakozása s konyorgese da- 
czára oly emberhez erőszakolta, kit absolute k,

"cm EnDogva megszakadt köztünk minden 
, , Tdes Én ettem a nőtlenség keserű kényé-
L Flh pedig szenvedte a kényszeritett hazas- 
r f „elmeit. Utoljára, mivel Ella férjé olyan 
?d-oda kóborló vizlecsapoló kultur mérnök volt 
l<~ m merre vannak merre járnák,
a/t Intim ezek után a .Budapesti Köz-
, .‘óbb rendbeli tanítói pályázatott hozott. 
•on> ,nee crondolam magamban - hiszen
Próbáljuk ■ & » néha a Uápanyél is elsül, es 
azt mondtak. g Két hét múlva kezemben
beadtam Pa > ' jju(japesti tanitóva lettem. Most
V01 3 Tiltom, de nem volt Ellám. - Mily 
mar volt a» - sors akkor adta kezembe a ke-
nyeret, goikor mar nem vala azt kivel megosz-

,a"0mNo de azt mondják, az idő mindent meg- 
> Magamon is tapasztaltam ezt. Lassacs 

gyogyit. Mag fni végZeteinben. midőn
kan kem vTrt szomorú esemény ismét felkorba- 
egy nem vart - ^ Vgy karácsony táján
CS°la "Tanok \gy ' vidéki barátomtól levelet, 
ugyanis kapó gy^ ^ unnepekre. A hely
hogy menjek k Budap<,sthcz, nem sokat te-
„agyon közel leven $ satorfat, heve-
ketoiiaz a • bérkocsiba s lerándultam,

,TTn h .g) -l falusi élet lágy ólén kipihen-
gondolván, hog) munk4ll,i kifáradt tagjaimat.
tCtCmA, lelő falun Mpíabco kellett menünk,

mert egy temetési menet haladt előttünk. A me­
net helyenként meg-megállt. énekelni. Bosszan­
tott a dolog, hogy akarva, nem akarva temeté­
sen kell lennem; azért leszállottam, hogy utat 
török magamnak a tömegen keresztül s gyalog
megyek barátom lakásara.

A koporsó mellett haladva, önkénytelen 
rávetem szememet, s Ella nevét pillantottam 
meg rajta. A következő perezben elsötétült előt­
tem a világ s ájultan rogytam le a földre. Mikor 
aléltságomból magamhoz jöttem, mar barátom 
házánál találtam magamat. -

Itt elbeszélték, hogy Elláék egy eve lak­
tak a faluban. Rósz élet volt koztuk, minek ko- 

| vetkezménye a szegény asszony részéröl egy 
j pisztolydurranás és a férj számara ez a gyászos 

temetés lett.
Azt gondoltam, hogy a szivem a nagy faj­

dalomban mindjárt ketté hasad. Dühömben ki 
akartam rohanni, hogy agyonlövöm rögtön azt 
a semmihazi, nyomorult vizlecsapolót, ki egy 
angyali lénnyel' oly komiszul mert bánni. De 
barátom karja s jóakaratu rábeszélése visszatar­
tott ettől a satisfactiótól.

Persze a karácsonyi vakáczióból nem lett 
semmi. Nem akarván barátomnak és csaladjának 
feldúlt lelki állapotommal boldog ünnepeket 
megzavarni, jó napot köszöntem nekik s feljöt­
tem Budapestre.

Itten erős lázba estem.
Betegségemből felépülve gyakran veszem 

észre, hogy barátaim beszédemet szánakozó mo- 
solylyal kisérik. Ha pedig az utczán megyek, 
gyakran hallom az utánamjövöktől egymaskozt 
sugdosni: itt megy egy csendes bolond!
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Olvastatott Gyuriszta József rendőr tizides- 
nek eddigi szolgálatának jutalmazása s a jövőre 
nézve havi illetményének felemelése tárgyában 
beadott kérvénye.

Folyamodó kérelmének hely adatvan, ré­
szere a múltban tanúsított tevékenységéért '’o 
az az húsz forint jutalomdij megszavaztadk, f. 
évi január i-töl kezdve pedig havi illetéke 2 
azaz két forinttal emeltetik, utasittatván a pénz­
tár, hogy a megszavazott 20 frt jutalomdijat 
lolyamodó szabályszerű nyugtájára fizesse ki, a 
havi illetékének 2 írttal történt emelését jövőre 
nézve vegye tudomásul s a kifizetés tekinteté­
ben ehez alkalmazkodjék.

A kérvényéhez csatolt bizonyítvány pedig, 
mely szerint folyamodó a múlt 1885. évi novem­
ber 17-én dr. Ganzler Lajos házának leégése 
alkalmával a házból Glük Sámuel gyermekét 
saját életének veszélyeztetésével kihozta és életét 
megmentette, felsőbb helyeni figyelembe vétel 
végett leendő jelentés tétel tekintetéből az elöl­
járóságnak kiadatik.

Olvastatott a Deák-utczában és a klastrom 
előtti téren létesítendő járda építési költségeinek 
az egyes háztulajdonosok által házadójuk ará­
nyában leendő fedezése tárgyában megtartott 
hozzájárulási tárgyalás alapján hozott elöljáróság! 
határozat.

A felolvasott határozat elfogadhatván, meg­
erősítés végett a járási szolgabirói hivataloknak 
bemutatandó.

Utasittatik egyidejűleg a város elöljárósága, 
hogy a kérdéses utczakban a járdát egyelőre 
csak a klastrom kapujáig készíttesse ki, s hogy 
a Csillag-utcza kikövezése is rendbeszedese tekin­
tetéből a készítendő terv és költségvetés alapján 
az előmunkálatokat mielőbb tegye meg.

Melléklet a „Zemplén" 2-ik számához.

Meghívás.
A s.-a.-ujhelyi dalárda f. évi január hó 20-ik 

napján d. u. 5 órakor a megyeház kistermében 
rendes tisztújító közgyűlést tart, melyre az egy­
let összes pártoló és működő tagjai, valamint a 
dalárda iránt érdeklődők, tisztelettel meghivatnak.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1886. évi január 5-en.
Dókus Gyula s. k. Füzesséry Ödön s. k.

egyl. elnök. ^ tltkar"

Különfélék.
(A zemplénmegyei kaszinó) ma Jj L,, 

ismét tisztválasztó közgyűlést tart. Ma egy I t 
a tisztikar és választmány nagy többséggel let 
megválasztva, azonban az el<-»yesz°en
kissebbségnel^l^onnahibakb^ak^^^^^

rulva esküdtünk örök hűséget egymás, 
megígértem neki, hogy miié y di» megfogadta,
jutok: rögtön nőül veszem .oped.gmeg^g^^
hogy hö lesz hozzam a sir g - - b , grökre 
s elváltunk ama boldogító tudatban, hogy

egymáséi leszünk. kimentem, hogy
Igyekeztem », De hajl, i ebben a

becsületetes allasba u kvaknak darabját 120 
kedves országban, hol a a tanitonak
ezer forintért is veszi az > lön, hogy
mindenütt csak 300 fr i ára sfm valék ké- megfeszitett utánjárásom daczara sem
pes jobbacska állomás oz Ju ^ Nem azért,

Kimondhatatlanul fajt ez vo]
mintha az en csekelyhj sanyarú viszonyok
azt a 300 irtot, -7 his r^nyem nem lehetett,
közt növekedvén fe> na§> ° előtte szokatlan
- hanem Ellát nem akartam az
nyomornak kkenm’han£,su|yoztam is ellőtte a 

Levelemben ha g y , várjon meg
helyzetet s előadtam .neB ’ Japestre, leteszem a 
egy két évig, felmegyekymté? leszünk, 
tanári vizsgát s akk Smdott ebben is, min 

ö szegény megnyug
mindenben, a mi tőlem ere ^ tanév kezdete.

Épen szeptember v°U • em Budapest
Reménytől dagadt kebe c d- em(,„ tér­
te é. De mint a P^^Lndicztó nélkül csak
»*, Isten véges M,nA é t s ott kellet hagy- 
félévig birtam ki a die g
nőm a magyar ffle‘rh°0P°y közelebb mentem volna. 

Most mar nemhogy tivolabb estem, a
a czélhoz, hanem at‘o1 , =ztém, a mivel edd.g 
mennyiben még azt is
birtam: állomásomat. vajúdtak, azala

Mig dolgaim eWcep kvelet] hogy ko 
Ella édes anyjától 's kapányát. En többször biz- 
moly czélom-e elvenni leány

kapaszkodása miatt, mely társadalmi téren lega­
lább is szokatlan, — sértett önérzettel mondott 
le a nem keresett megtiszteltetésről s idevágó 
jogát visszaadta a közgyűlésnek. Hogy ma mi 
fog történni, előre meg nem mondhatjuk, ha­
nem annyi bizonyos, hogy a többség el van 
határozva inkább különválni, mint azon irányzat­
nak meghodolni, mely, — bárminő szándék me­
zét öltse is magára, kissebbségi származását el 
nem takarhatja. Egyébiránt bízunk az elnök 
főispán tapintatosságában, viszont a társadalmi 
érdek elvarja azoktól, akik a sajnálatos kontro- 
versiát felidézték : hogy a „nagyobb világosság* 
kedvéért nem fognak ismét cgő gyertyával járni 
a löporos hordó körül.

(A f. hó 16-án) tartandó közvacsora iránt 
nagy az érdeklődés, melyből a jotékonyczél ér­
dekében kivant eredmény varható. A női ipar­
iskola női bizottsága legközelebb tartott ülésében 
a közvacsora részleteiről intézkedett, a mely rész­
letek legörvendetesebb része a közvacsora iránt 
érdeklődő közönségre nézve, hogy valamint az 
ételek úgy a közönséges italok araik igen mér­
sékelten állapíttattak meg és határozatiíag kimon­
datott, hogy azon hölgyek, akik az darusítást 
szívesek magukra vállalni, az étlapon megállapí­
tott arakon felül magasabb fizetéseket el nem 
fogadhatnak ; azok, akik talán a jótékony czélra 
felüllizetni óhajtanak, azt a belépti jegyek meg­
váltásánál tehetik. Megemlítjük még azt is, hogy 
miután Mányi Lajos helybeli zenész Lembergból 
a közvacsorara haza jön. a rendező bizottság ot 
fogadta meg, tehát a közvacsorán a Mányi Lajos 
zenekara fog közreműködni. A rendezésre 15 há­
tai ember kéretett fel, akik mindent elkövetnek a 
közvacsora sikere érdekében, s amint a közhan­
gulatot ösmerjük, az el sem fog maradni.

(Társas estély.) A töherczeg Károly Lajos 
nevét viselő ulánus ezred Nagy Mihályban állo­
másozó tisztikara f. h. 18-án Steinhardt szállójá­
ban tánczczal egybekötött tarsas estélyt, másnap 
pedig délután 2 órakor a katonai zenekar közre­
működésével a szomszédos Mocsár község ny u 
gáti részén elterülő jégén úgynevezett „jégünne­
pély “-t rendez, melyre a meghívók már szétkül­
dettek A nevezett ezred újhelyi tisztikara egye 
sülve a honvéd tisztikarral szintén tegnap este 
tartotta 3-ik társasestélyét a »Magyar Király 
tánczhelyiségében. Az estély népes volt és mint 
a többi is kedélyesen folyt le, tanúságául azon 
szívélyes viszonynak, mely városunkban a polgári 
és katonai elem között uralkodik. .

(Közvacsora Tokajban) Tokajból írjak la­
punknak, hogy ott f. hó 5-én az újonnan alakult 
kaszinó megnyitása alkalmából, a kaszinó tagjai 
a »Nagyvendéglö‘ termeiben kitűnően sikerült 
közös vacsorát adtak, melyben Tokaj intelligent, 
ájának szine-java résztvett. Észrevehető volt 
ugyan, hogy a mulatságtól sokan elvontak ma­
gukat, a jelenvoltak mintegy hetvenen lehettek , 
de ez a jó kedély és vidámság hévmerojet leg­
kevésbé sem szállította lejjebb s az ízletes vacso­
rát a társaság minden tagja a legjobb etvagygya 
költötte el. Vacsora alatt Bergler Gyula prépost 
Román Janos jarásbiróért, ez ped.g az összegyűlt 
társaságért emeltek poharat; Rácz Ernő bíróság,

joggyakornok Tokaj szép hölgyeinek egészségé­
ért ivott. Mikor aztán a gyomorral szent lett a 
béke : a tarsasag komolyabb része Tokaj világ­
hírű nedűjének élvezete mellett rövidítette a per- 
ezeket, a nemes fiatalság pedig »more patvio* 
tánezra kerekedett s Hamza Náczi jól szerve­
zett zenekara mellett járta a frisset lassúval ve 
gyntve, mint ezt mar a magyar természet hozza 
magával — kivilagos kivirradtig. A négyeseket 
26 pár tánczolta. I udósitónk a tánezoló nők 
közül a következők neveit jegyezte fel: Azary 
Róza. Heyduk Ilona és Irén, Nagy Ida, Zakó 
Emma kisasszonyok, továbbá : Ambrózy An- 
talné, Dienes Barnáné, Fried Lajosné, Galgoczi 
Ödönné, Ghél György né, Kálmán Lajosné, Kozma 
Janosne, Krajnyák Gézáné, Reiner Dezsöné, Timkó 
Miklósné stb. úrnők. Még egy par ilyen tarsas 
estély s a tokaji téli saisonra az irigység sem 
mondhatja ra, hogy meddő volt,

(Jótékonyczélu) farsangi mulatság. A sáros­
pataki akadémiai ifjúság február ho 6-án Dr. 
Kun Zoltanné urhölgy védnöksége alatt, felerész­
ben a jogászegylet alaptőkéje, felerészben a ti- 
száninneni ev. ref. egyházkerület »papi özvegy- 
ár va-gy ámintézet * pénztára javara ,akadémiai 
részvényes bált* rendez. A meghívók mar a na­
pokban szétküldettek. Személyjegy 1 frt, csa­
ládjegy 3 frt. A rendező bizottság névsora a bal 
sikeréről előre is kezeskedik s a nemes czél ér­
dekében mi is azt kívánjuk, hogy e társas-estély 
minden irányban a lehető legsikerültebb legyen.

(Vadászat.) A mint a vadászati tilalom 
ideje közeleg, azon aranyban fokozódik vadásza­
inknál a szenvedély is a szabad napok kihasz- 
nálására. Jövő hó 2-ika a vadaszok hamvazó­
szerdája, amikor puska, tarisznya szegre kerül s 
ott marja a rozsda „zöld farsangiig, melynek 
soculija* - ja a vadászat egyik legkoltoibb szezon­
ját nyitja meg: a szalonka vadászatot. Az elmúlt 
héten Hammersberg Jenő kir. törvényszéki elnök 
adott o.-liszkai birtokán hajtóvadászatot, melyben 
distingvált társaság vett részt s 51 nyúl elejtése­
vei zárta le a nap mulatságát. Tegnap ismét 
Meczner Béla barátunknál Radon, ma pedig 
Szerviczky Ödön barátunknál Szomotoron nyert 
folytatást e férfias kedvtelés melynek eredmé­
nyét hogy az annalisokban nyoma ,legyéku 
közelébb fogjuk regisztrálni.

(A kassai ügyvédi kamara) múlt szerdán 
délután tartotta rendkívüli közgyűlését, melyben 
a köztörvényhatóságokról szóló törvényjavaslat 
ismert 54 szakasza ellen az országgyűléshez in­
tézendő felirat szövege meg lett állapítva. 
Ugyancsak a kamara közzé teszi: miszerint dr. 
Ligeti Ernő S. - a.-Ujheiy, Miladinovics 11\ adar 
Homonna ; dr. Roth Jakab és dr. Blázy Kálmán 
Kassa székhellyel az ügyvédek lajstromába fel­
vétettek ; továbbá hogy Csorba Karoly kassai 
és Kossuth Samu szerencsi ügyvédek elhalálozás 
folytan a lajstromból kitörültettek.

(Nyomasztó viszonyokról) panaszkodik min­
denki de azért a karnevál erszényirtó mulatságai 
egymást érik mindenfelé s a fényűzés a táncz- 
kedvvel összeolelkezve szemébe vigyorognak a gon - 
dók és aggodalmaknak. Semmi kifogásunk a 
pezsgő vér ily farsangi nyilvanulásai ellen, a

tatám hogy nincs messze az idő, mikor szavai­
mat realizálhatom.

Ella édes anyja — úgy latszek — nem 
vala ily bizonvalan. nesze semmi, fogd meg 
M féle válasszal megelégedve; azért megszakít* 
velem a diplomáciai összeköttetést s ultimátum- 
ként Ellát minden tiltakozása s könyörgésé da- 
czlra oly emberhez erőszakolta, kit absolute k,

"em Ettól0tfogva megszakadt köztünk minden 
Vélekedés Én ettem a nőtlenség keserű kenye- 

r Flla pedig szenvedte a kényszer,tett hazas- 
' Léiméit. Utoljára, mivel Ella férjé olyan 

S?g _g,V Löhnrlo vizlecsapoló kultur mérnök voltsag g/a°kZrlő vizlecsapoló kultur mérnök
'^e ° . utam merre vannak merre járnak,
azt se tudta ^ ufcán a .Budapesti Köz-

,x e-hb rendbeli tanítói pályázatott hozott, 
p "háliuk meg, gondolám magamban —- hiszen 
Pr0 Jndiak hogy néha a kápanyél ,s elsül és 
azt mondja .bgy^at Rét h(.t mu!va kezemben
beadtam p > Budapesti tanítóvá lettem. Most 
v°- a krSm de neem volt Ellám. - Mily 
mar v °U - sors, akkor adta kezembe a ke-
Ü;Seet mikor már nem vala azt kivel megosz­

tanom! mondjak, az idő mindent meg-
, \° Magamon is tapasztaltam ezt. Lassacs-

gyogy't. M g nyugodni végzetemben, midőn 
kan kezdtem 8^ e5emény ismét felkorbá- 
egy nem va yemet. Úgy karácsony táján
csola nyngo 5 vidéki barátomtól levelet,
ugyanis kaP.0kkieghy0ZZa az ünnepekre, A hely 
hogy menje , é Budapesthez, nem sokat te- 
nagy°n,am hanem felszedem a sátorfát, beve-
ketonaztam, hane bérkocsjba s lerándultam, -

témdmiván hogy a falusi élet lágy ölén kipihen- 
gondolvan, hogy munkátói kifáradt tagjaimat.
tetemAz Illető falun lépésben kellett menünk.

mert egy temetési menet haladt előttünk. A me­
net helyenként meg-megállt. énekelni. Bosszan­
tott a dolog, hogy akarva, nem akarva temeté­
sen kell lennem; azért leszállottam, hogy utat 
török magamnak a tömegen keresztül s gyalog 
megyek barátom lakásara.

A koporsó mellett haladva, önkénytelen 
ravetém szememet, s Ella nevét pillantottam 
meg rajta. A következő perezben elsötétült előt­
tem a világ s ájultan rogytam le a földre. Mikor 
aléltságomból magamhoz jöttem, mar barátom 
házánál találtam magamat.

Itt elbeszélték, hogy Elláék egy éve lak­
tak a faluban. Rósz élet volt köztük, minek kö­
vetkezménye a szegény asszony részéről egy 
pisztolydurranás és a férj számára ez a gyászos 
temetés lett,

Azt gondoltam, hogy a szivem a nagy faj­
dalomban mindjárt ketté hasad. Dühömben ki 
akartam rohanni, hogy agyonlövöm rögtön azt 
a semmiházi, nyomorult vizlecsapolót, ki egy 
angyali lénnyel oly komiszul mert bánni. De 
barátom karja s jóakaratu rábeszélése visszatar­
tott ettől a satisfactiótól.

Persze a karácsonyi vakáczióból nem lett 
semmi. Nem akarván barátomnak és csaladjának 
feldúlt lelki állapotommal boldog ünnepeket 
megzavarni, jó napot köszöntem nekik s feljöt­
tem Budapestre.

Itten erős lázba estem.
Betegségemből felépülve gyakran veszem 

észre, hogy barátaim beszédemet szánakozó mo- 
solylyal kisérik. Ha pedig az utczán megyek, 
gyakran hallom az utánamjövőktől egymáskozt 
sugdosni: itt megy egy csendes bolond!



bachanáliáknak is meg van jogosultságuk, de 
amidőn azt halljuk, hogy Kassan, Miskolczon és 
egyebütt a nemzeti művelődés egyik hatalmas 
tényezője : a színészet általános részvétlenség 
folytán a bukás örvényéhez közeledik s a közöny 
indokául a nehéz anyagi viszonyokat állítják a 
panaszkodó múzsa elé, — akkor az ily forszíro­
zott dinom danomok azon feltevésnek engednek 
helvet, hogy mesterséges űrügyeket használnak 
a hazafiul kötelességek aló! való kibúváshoz. 
Ez pedig szomorú dolog volna. A vidéki színé­
szet válságos helyzetét elégge illusztrálja: hogy 
a kassai szinigazgató közelébb kérvényt adott 
be az ottani szinugyi választmányhoz, melyben 
a folytonos üres hazak miatt segélyért folyamo 
dik. A választmány belátva a kérvény jogosult­
ságát, felhívást bocsát ki s a közönséghez fog 
apellálni, hogyha egyébért nem, a varos régi jó 
hírneve erdekeben ne engedje az idény derekán 
elbukni a színészetet.

(A s -a.-ujhelyi dalarda) választmánya a 
múlt kedden tartott ülést, mely alkalommal el­
határoztatott. hogy az évi rendes közgyűlés, 
melynek egyik fontosabb tárgyát a tisztviselők 
megválasztása fogja képezni, folyó hó 20 an 
tartatik meg; elhatároztatott továbbá, hogy a 
dalarda rövid időn egy hangversenyt fog adni 
hogy a pécsi országos dalárversenyen való rész­
vétel költségeihez megkivántató tökéjét ez áltál 
is gyarapítsa.

(Az utczai világítás — mint erről bárki is 
meggyőződhetik — szembetűnő metamorfózison 
ment át. A lámpák mennyiségében nem történt 
ugyan változás : mindamellett az altatok árasztott 
fényt, az előbbeni világításhoz képest majdnem 
tizszerezettnek mondhatjuk Egy lámpa 25—30 
olnyire világítja be maga korul a tért. Már idáig 
is azon meggyőződésre jutottunk, hogy a házi 
kezelés a bérbeadásnál sokkal praktikusabb; de 
előnyösebb is, mert bar a kétféle világítás közt 
uriási a különbség, mindennek daczara aligha fog 
az a városnak többe kerülni, mint akkor a mi­
dőn bérbe volt adva. Észlelhetők ugyan meg 
némi hiányok, de ezek oka abban keresendő, 
mert az alkalmazott lámpagyujtogatók, még nem 
értik mesterségüket egész alaposan, idővel azon­
ban ez is másképen lesz. Mint értesülünk, a 
városi elöljáróság a mostani piszkos kinézésű 
zöld oldalüvegeket, metszett belga üvegekkel szán 
dékozik lassanként kicserélni, miáltal a világítás 
oly régóta hangoztatott ügye még előbbre fog 
menni. A kiket e tekintetben az elismerés meg­
illet, azoknak azt nyilvánosan is készséggel 
nyújtjuk.

Ügyes Nimród.) Takács Mihály czékei 
erdőőr, a múlt héten egy 144 kgr, súlyú vad­
kant ejtett el. — ez már a télen az ötödik pél­
dány, melyet golyója leteritett.

(Halálozás.) Malárcsik József helybeli pol­
gártársunkat súlyos csapás érte: fiatal nejét kö 
zelébb szakitotta ki a családi körből a kérlelhet- 
len halál. Temetése csütörtökön délután nagy 
számú közönség részvéte mellett ment végbe. 
A régóta betegen sinlődött nő alig par hét 
múlva követte elvesztett kis fiát a sírba, másik 
gyermekét pedig élet és halál között lebegve, 
hagyta hátra. Nyugodjék békével !

(Mányi Lajos) zenekara külföldi utjából f. 
h. 15-én haza érkezik. A merre járt mindenütt 
szívesen hallgatták, tehát nemcsak megelégedve, 
de egyszersmind uj tánczdarabokkal gazdagodva 
tér meg tűzhelyéhez.

(Ügyforgalom) az elmúlt évben a s.-a.-új­
helyi kir. törvényszéknél és kir. járásbiróságnál. 
A törvényszékhez beérkezett 10477 polgári, 4197 
fenyitő és 7242 telekkönyvi beadvány, a kir. 
járásbírósághoz pedig 7320, ezek között 242 ha­
gyatéki ügy s 4283 fenyitő beadvány nyujta- 
tott be.

(Kétezer forinttal) terhelt levél érkezett kö­
zelébb Rosnyó város árvaszékétöl az itteni árva­
székhez. Az elnök átvevén a küldeményt, sze­
mélyesen vitte a pénztárnokhoz, ki azonnal fel 
bontá, de mindkettőjük meglepetésére a kuvert- 
bol pénz helyett egy csomó összehajtogatott üres 
papir borult ki. Az árvaszéki elnök azonnal je­
lentette a dolgot az itteni postafönökségnél s 
egyszersmind az esetről táviratilag értesítette a 
rosnyói polgármesteri hivatalt, mely azt sürgő 
nyözte vissza, hogy itt sikkasztás esete forog 
fen s a gyanú az ottani Írnokra esik, kit már le 
is tartóztattak.

(Népesedési statisztika.) A letűnt 1885-ik 
évben városunkban a róm. katholikusoknál szü­
letett: 153 fi, 141 nő, összesen 294, meghalt 
139 fi, 105 nő, összesen 244, házasságra lépett 
54 par; a helv. hitvallásuaknál született: 43 fi, 
42 nő, összesen 85, meghalt: 46 fi, 28 nő, ösz- 
szesen 74, házasságra lépett 24 pár; a gör. katho- 
lil.usoknál született 63 fi, 55 nő, összesen 118, 
meghalt 63 fi, 54 nő. összesen 117, házasságra 
lépett 27 pár.

(Öngyilkossági) szándékból magába lőtt egy 
B.-Szerdahelyen állomásozó ulánus közvitéz. Az 
életveszélyesen sebesültet az itteni korházba szál­
lítottak s kevés remény van megmaradásához. Az 
öngyilkosság oka még eddig ismeretlen.

1 (Kertész János) okleveles zene-tanár e na­
pokban városunkban megfordulván, akként nyi­
latkozott, hogy ha hat tanítványról biztosíttatnék 
állandó lakását ide tenné áltál. Minthogy ped^g 
városunk zongora-tanitókkal nincs elegendően 
ellátva s egy ily okleveles zene- es enek-tamto 
ide települését minden esetre nagy nyereség 
gyanánt fogadnék : erre a t. szülőket azon kére­
lemmel figyelmeztetjük, hogy ha őt gyermekei - 
zongora- és ének tanítójául megnyerni óhajtják, 

viiráncácmkat e lan szerkesztőségéné! nyíl-
vánitani szíveskedjenek.

(A sárospataki népbank) mint szövetkezet 
Sylveszter estéjén tartotta az üzleti evet bezáró 

| együttes gyűlését. A felügyelő bizottság és az 
igazgatóság, a kezelő hivatallal együtt dolgozott 
!0 óra tájig a leltározással, üzleti könyvek lezá­
rásával, pénzszamlalással s más fontos ügyek 
megbeszélésével és elintézésével. A szép munká­
nak szép eredménye van. Három milliót 
halad e kis pénzintézet forgalma. Már maholnap 
nem is lehet róla azt moudani hogy kicsi. A 
tiszta nyereség több mint kétezer írttal ha­
ladja a tavajit. Minden a legszebb rendben, pon­
tosnak találtatott. Munka után vidám vacsorához 
ültek az intézet ezen elöljárói s egész az uj évig 
együtt maradtak. Dr. Lengyel E. az igazga­
tóságot, Nemes F. a felügyelő bizottságot, 
K r ü z s e 1 y i Bálint a kezelő hivatalnokokat él­
tette. Februárban a közgyűlésben az egész igaz­
gatóság és felügyelő bizottság újra valasztatik. 
Az ügyek rendes menete, a meglepő szép ered­
mények a mellett szólanak, hogy jól van igy 
ahogy van.

(Petőfi legújabban feltalált,) Jacobey által 
festett arczképét adja ingyen mellékletül az „Or­
szág-Világ1 uj évi száma. E kép sok tekintetben 
elüt az eddig ismert Petőfi képektől s elismerés 
illeti az „Ország-Világ«-ot, midőn a sok viszon­
tagságot szenvedett festményt megmentette az 
enyészettől s közkincsévé tette a magyar közön­
ségnek. Az »Ország-Vilag* uj évi száma külön­
ben is tele van érdekes reliquiakkal. így közli 
Aran)r Jánosnak egy kiadatlan költeményét az 
^Ápril i4-ikét,« melyet Arany müveinek teljes 
kiadásába a kiadó nem vett föl a merész hangja 
miatt. Közli továbbá Jókai Mórnak egy 25 év 
előtti uj évi köszöntőjét s mit első sorban kellett 
volna említenünk, a lap élén hozza Kossuth La­
jos nagy hazánkfiának Parlaghy Vilma által fes­
tett arczképét. Még egy arczkép van e számban, 
a Vámbéry Árminé, kiről Borostyáni Nándor ir 
szellemes élet- és jellemrajzot. Az uj évi szám­
ban két uj eredeti regény közlését kezdi meg az 
>Ország-Világ,« mégpedig »A jégkisasszony«-t 
Tolnai Lajostól, ,A kardos menyecské«-t Szabó 
Endrétől, ez utóbbit illusztrálva. A többi közle­
ményei is mind rendkívül érdekesek. A rovatok 
szintén gazdagok és változatosak stb. — Az „Or- 
szág-V ilág« előfizetési ára: jan—deczemberre 10 
írt, jan.—júniusra 5 frt, julius —szeptemberre 2 frt 
50 kr., junius—deczemberre 5 frt. Az »Egyet- 
értés«-sel együtt: egész évre 28 frt, félévre 14 
frt, negyedévre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr. Az 
előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti utcza 
6. szám.

(A »Képes Családi Lapok15) 15. számának tar­
talma : Révpartok. (Elbeszélés.) Sebők Zsigmond- 
tól. Téli gondolatok. (Költemény.) Váradi Antal­
tól. A postáról. (Tárcza). Imrei Zoltántól. Ingrid. 
(Lila Felix svéd elbeszélése vége.) Forditotta 
Milesz Béla. A kecskepásztor. (Elbeszélés.) Gellétt 
Jenőtől. Kamilla. (Elbeszélés) Jámborné-Tasnády 
Júliától. Az újévhez. (Költemény.) Fülöp Árontól. 
Tékozló fiú. (Regény.) Sziklay Jánostól. Képma­
gyarázat. Mindenféle. — Képeink: gyermekek 
öröme. A kis hitegető. A sirás csillapító. — 
Melléklet: „Kovász nélkül.* (Vig regény). Erdélyi 
Gyulától. 1 —16 oldal. Mai számunkhoz van csa­
tolva a »Nővilág« deczember havi száma a kö­
vetkező tartalommal : Sandrin és Vilma. (Elbe­
szélés). Büchler Reginátok A magyar nők ruhája 
régen. A hold. (Levelek egy nőhöz.) Zombori 
Gedötöl. Aarany keretben . .. (Költemény). Lith- 
vay Viktória. Képeinkhez. Fejtörő mulatság stb.

Magas jutalék mellett, rövid próbaidő után 
pedig fizetéssel, egy jó bizonyítványokkal ellátott 
szorgalmas férfi, szükséges hazieszköz elárusitása 
czéljából, mint városi ügynök azonnal kaphat 
állást. Bővebben e lap kiadóhivatalában.

Közgazdaság.
«The Gresham* életbiztosító társaság Londonban.

E társaság 1885. évi november 17-én tartotta rendes évi köz­
gyűlését, melyben előterjesztették az 1885. junius 30-án lejárt 
37-ik üzleti évről szóló jelentést. E jelentés föltételei a követ­
kezők: A lefolyt üzleti év eredménye igen kedvező volt; be­
nyújtottak 7.394 biztosítási ajánlatot több mint 66,393,200 
frankra, melyek közül a társaság 6.138 ajánlatot több mint 
53>422>475 frankkal elfogadott s a megfelelő kötvényeket ki­
állította. A díjbevétel, levonván a viszontbiztosításért fizetett 
összeget, 14.185,366-47 frankra rúgott, mely összegben az első 
évnek 1.952,450-42 frank biztosítási dija is benfoglaílatik. A 
kamatszámla 3.740,702-30 frankot tett s a díjbevételhez csatolva 
a társaság évi bevételét 17.926,068.77. frankra emelte. A tár­
saság a lefolyt üzleti évben életbiztosítási kötvényekre 
6.639,527-81 frankot fizetett ki. A kiházasitási és vegyes biz­

tosítási ügyletekből eredő és lejárt követelések összege 
2.919,24073 frankra rúgott. Kötvények visszavéte éré 
1 157 927-19 frankot fordított a társaság. A biztosítási alap, 
mellyel á társaság a szerződésekben kikötött feltételek teljesí­
tését biztosítja, 3,944-97V26 frankkal emelkedett. Az akt,vak 
az üzleti év végén 89,282.500-94 frankot tettek. E mérleg 
felállításánál vételáron bejegyzett értékén ertektobblete nem 
vétetett tekintetbe, mivel ezek az értékek nem realizaltattak, 
s igy azonnali nyereség forrásául nein tekinthetők. Ennek az 
értéktöbbletnek azonban nagy jelentősége van ; mert konszoli­
dálja ama garancziákat, melyeket a társaság nyújt, iőkebetek- 
tetések : 1,935.056-15 frank a brit kormány értékpapiraiban, 
1,942.687-40 az indiai és gyarmat kormány értékpapírjaiban, 
j3,84í.232*29 frank más államok ertekpapirjaiban 1,725.198 02 
frank vasúti részvényekben, elsőbbségekben és garantált ér­
tékpapírokban, 29,870.022*60 fr. vasúti- és más kölcsönkötvé- 
nyekben, 14,620.450 frank házakban, melyek közt a társaság 
bécsi és bpesti házai vannak, 12,722.801 t 5 fr. jelzálogokban
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HIVAT1LOS RÉSZ.
16670. sz. Zemplénmegye alispánjától.

Tekintetes szolgabiró ur.
A megyei főszámvevő jelentése szerint az 

állategészségügy rendezése, s főleg a marha- és 
lólevelek kezelése körüli egyöntetű és megbízható 
eljárás czéljából készültek, a „Zemplén" nyomda 
tulajdonát képező nyomtatványok, — melyek meg­
jelenéséről a körjegyzők és községi bírák a »Zem- 
plén* 1885. évi nov. 29-iki számában kellően ér­
tesítettek, — a megyei számvevőségnél ez ideig 
oly lanyha keresletnek örvendenek, melyből sem 
az allátegészségügy czélbavett javulását, sem pe­
dig azt, hogy a nyomtatványokba fektetett költ­
ség visszatérüljön — következtetni nem lehet.

A miért is utasítom a járási szolgabirákat, 
miszerint sürgősen intézkedjenek az iránt: hogy

1. a marhalevél igtató-könyv,
2. a lólevél igtató-könyv,
3. a vásári bizottságok részére kiállított jegy­

zőkönyv és
4. vágatási lajstrom czimü és a megyei szám­

vevői hivatalnál raktározott nyomtatványok és 
marhalevelek elárusitására feljogosított hivatali 
közegek, illetve az országos vásártartás jogával 
biró községek, vegre a vágatási lajstromok a vár­
megye területén lévő minden község áltál kellő 
számú példányokban beszereztessenek és minden 
más, netalán használatban lévő hasonló rendelte­
tési nyomtatvány a kezelés egyöntetűvé tétele vé­
gett a folyó 1886. évi február hó 1 -töl a hivata­
los használatból eldobassék.

Jelen felhívásom foganatosításáról 1886. feb­
ruár 10-ig mulhatlanul jelentést varok.

5. -a.-Ujhely, 1886. január 2
Matolai Etele,

alispán.

2898. k. i. sz. A nagymihályi járás szbirájától.
Tekintetes alispán ur!

Hivatalos tisttelettel jelentem, miszerint Sá- 
mogyon f. évi deczember 10-ről ii.re forduló 
éjjel Kecskés Antal ottani gk. lelkész kárára két 
ló, és pedig: egy szürke szőrű, 14.1/2 markos, 6 
éves kancza. balszemén csóka, továbbá egy pej 
kancza, 14 markos, 8 éves, homlokán egy vágás 
— eltolvajoltatott.

Nagymihály, 1885. deczember 12.
Füzesséry Tamás.

szolgabüő.

4i886 sz. A magyarnyelvet és népnevelést Zem- 
plénmegyében terjesztő egyesülettől.

Meghívás.
»A magyar nyelvet és népnevelést Zemplén- 

megyében terjesztő egyesület* f. évi január hó 
21-én d. e. 9 órakor, a megyeház kisebb termé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesü­
let tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak.

S.-a.-Ujhely, 1886. január 7-én.
Fel bér Domonkos, P rámer Alajos,

e- jegyző. e. első alelnök.

i 1886. sz. A magyar nyelvet és népnevelést Zem- 
plénmegyében terjesztő egyesülettől.

Pályázati hirdetmény.
A kelecsenyi községi jellegű kisdedóvodánál 

szervezett, 250 frt évi fizetéssel, szabadlakással 
és kerttel javadalmazott óvónői állomásra pályá­
zat hirdettetik.

Pályázó nők kereszt- és oklevéllel, erkölcsi 
és szolgálati bizonyítványokkal felszerelt kérvé­
nyüket 1886. évi január hó 20-ig az alólirt elnök­
séghez terjesszék be.

Feltételek : hogy a pályázó Magyarországon 
született, s tiszta magyar ajkú legyen.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1886. január i-én.
Fel bér Domonkos, Prámer Alajos,
egyesületi jegyző. _______ egyesületi alelnök.

448885. ki. sz. A s.-a.-ujhelyi járás szbirájától.

Valamennyi község birájának!
Kiss József nagy bári lakos jelenti, hogy a 

folyó évi deczember hó 21 én S.-a.-Ujhelyben 
megtartott országos vásár alkalmával a nagy-bári 
korcsma udvarán egy 8 hónapos fehér szőrű üsző


